

八大电商平台母婴产品抽检近三成不合格

新华社消息 国家工商总局网络商品质量监测(杭州)中心14日发布2017年网购母婴产品的质量抽检结果。通过抽检国内八大电商平台的婴幼儿服装、孕妇装、儿童地垫等母婴产品,总体不合格商品检出率为27%。

浙江省工商局消保分

局局长孙一峰介绍,此次抽检对象为天猫商城、淘宝网、京东商城、1号店、苏宁易购、贝贝网、蘑菇街、唯品会等国内八大电商平台,共抽取婴幼儿服装、孕妇装、儿童地垫300批次,经检测发现内在质量不合格81批次,总体不合格商品检出率为27%。在被抽检平台

中,婴幼儿服装、孕妇装合格率较高的平台有唯品会、天猫商城、贝贝网。儿童地垫总体不合格检出率较高。

从抽检结果来看,婴幼儿服装和孕妇装主要是纤维含量、色牢度、PH值等指标不合格,个别服装检出可分解芳香胺染料。如标称“深圳市馨玮美贸易有限公司”生产销售的“滋洛娅”品牌的孕妇装,检测发现可分解芳香胺染料,这种染料与人的皮肤接触后,在特殊条件下会分解产生致癌芳香胺化合物,引起病变和诱发恶性肿瘤。

对于儿童地垫,广大消费者最关心的是否含有可迁移重金属元素、甲醛等,此次检测均未检出,主要问题在于儿童玩具中的小零件脱落,孔、间隙、机械装置的可触及性,不按要求标写使用年龄范围、安全警示和部分缺少“CCC标志”等。

对于抽检中发现的不合格商品,浙江省工商局已责令网络经营者和第三方电商平台立即停止销

售;消费者要求退货的,经营者应当负责退货。对于销售不合格商品的违法行为,浙江省局统一将案件移交经营者所在地工商和市场监管部门进行立案查处。对于存在危及人身、财产安全危险的商品,已通报生产者所在地质监部门进行查处。

(屈凌燕)

各地看点

河南发现大型萤石矿

新华社消息 记者日前从河南省地矿局第一地质勘查院获悉,由该院承担的“河南省嵩县萤石矿资源整合矿区生产勘探”项目,分别探获大型、中型和小型规模的萤石矿床各一处,探明萤石矿储量380万吨,其中,中兴矿区是资源储量居省内第一、全国第三的单一型富矿床。据了解,萤石是工业上氟元素的主要来源,广泛应用于航天、制冷、医药、防腐、灭火、电子、机械和原子能等领域。(李亚楠)

四川查获涉上万人网络传销案

新华社消息 记者14日获悉,四川省宜宾市翠屏区工商局查获了一起涉及上万人的网络传销案。经查,宜宾一家生物科技有限公司涉嫌违规经营和非法吸纳资金,这家涉案公司自成立以来,通过网络销售平台建立销售网络,顾客只要购买两袋销售价为200元的绿茶(进货价格7元/袋),就可成为其消费者。

涉案公司销售模式构成了组织传销行为,据执法人员介绍,涉案公司发展的有效消费者为10151人,按每人消费200元计算,其销售金额为203万多元。目前,案件正在进一步调查处理中。(吕庆福)



半导体展会

3月14日,展方工作人员(右)向参观者介绍一块蓝宝石晶圆原料。当日,2017中国国际半导体设备与材料展览暨研讨会在上海新国际博览中心开幕。国内外近900家企业将在IC制造专区、LED及蓝宝石专区、集成电路材料产业联盟和MEMS专区这4大展区的3000个展位上,展示国际半导体行业的前沿技术和设备。摄影/新华社记者 方喆

首架国产大型客机C919将首飞

新华社消息 我国着力塑造先发优势,重大科技创新成果亮点纷呈。日前,科技部部长万钢表示:我国首架国产大型客机C919将于今年首飞。

据了解,C919首架机总装下线以来,项目在系统

集成试验、静力试验、机上试验、试飞准备等几条主线上稳步推进,目前首架机已进入首飞准备状态。

中国商用飞机有限责任公司官方信息显示,C919大型客机是我国拥有自主知识产权的中短程商

用干线飞机。C919飞机标准航程型设计航程为4075公里,增大航程型设计航程为5555公里,可满足航空公司对不同航线的运营需求。其基本型全经济级布局为168座,混合级布局为158座。

沿海11省份签责任书严控海洋捕捞

新华社消息 农业部13日与11个沿海省(区、市)签订“十三五”渔船管理“双控”和海洋渔业资源总量管理责任书,限定到2020年海洋捕捞渔船船数、功率数和海洋捕捞总产量控制数。

为实现海洋渔业资源的可持续利用,农业部年初印发了《关于进一步加强国内渔船管控实施海洋渔业资源总量管理的通知》,明确到2020年全国压减海洋捕

捞机动渔船2万艘、功率150万千瓦,国内海洋捕捞总产量减少到1000万吨以内。

“我国渔船数量多、捕捞强度大,对我国近海渔业资源造成巨大的压力。压减渔船数量和功率总量,是降低捕捞强度、养护渔业资源最直接有效的手段。”农业部副部长于康震说,“通过签订责任书,可以把减船和捕捞减量两大任务落实下去,也是向渔业资源科学化管理迈进的

一项有益尝试。”

于康震表示,我国将以“三步走”战略实现限额捕捞管理,即到2020年将海洋捕捞渔获物产量控制在1000万吨内,相应减少部分渔船,并开展资源调查评估和限额捕捞试点。再利用5年左右的时间,将海洋捕捞产量控制在800万吨内,并继续减少渔船数量,扩大限额捕捞试点。第三步是按照资源可再生能力,全面实行限额捕捞。

全国12315互联网平台上线

新华社消息 由国家工商总局开发建设的全国12315互联网平台14日试运行并将于15日正式上线,消费者在平台上登录注册后可以通过电脑、手机等多种途径24小时进行投诉、举报。

国家工商总局副局长唐军介绍,这是工商部门“互联网+政务服务”的一项重大举措,标志着我国消费维权工作进入互联网时代。12315互联网平台和原有12315热线电话协同配合,发挥各自优势,在利用大数据加强市场监管,营造良好市场秩序和让消费者消费环境方面发挥重要作用。

国家工商总局消费者权益保护局局长杨红灿表示,12315平台可以实现消费者诉求网上处理流程透明化,有利于畅通消费者诉求、消费维权的共治,有利于整合工商行政执法力量、依据“大数据”进行“靶向”市场监管。

从1999年工商部门将全国处理消费者投诉举报咨询的电话统一为12315后,逐步建立起覆盖城乡、便民高效的12315体系。

据统计,从1999年至2016年,全国共受理各类消费者投诉7312.8万件,为消费者挽回经济损失173亿元。(赵文君)

我国首次正式发布服务业生产指数

新华社消息 国家统计局14日首次正式发布服务业生产指数,以全面反映服务业的短期变化,填补国内服务业统计一大空白。

在国务院新闻办公室举行的1~2月份国民经济运行情况新闻发布会上,国家统计局新闻发言人盛来运说,推出服务业生产指数,能够更好地服务宏观决策,更好地服务企业决策,更好地满足社会各界观察中国服务业的发展状况和趋势。他说,我国产业结构正在积极转型,由工业主导向服务业主导转变趋势“非常明显”。编制和发布服务业生产指数,是推动服务业统计改革的重要举措,填补了国内服务业统计一大空白。

盛来运强调,要分清楚服务业生产指数与服务业增加值核算的区别。前者是指剔除价格因素后,反映服务业报告期相对于基期的产出变化,旨在反映短期(月度)服务业企业市场经济活动的趋势变化,后者反映的则是服务业季度的变化情况。两者在覆盖范围和资料来源等方面还存在3点区别:一是覆盖行业范围不完全相同;二是反映的经济活动存在差异;三是所用基础数据不尽一致。“在核算过程中,大家可能会在个别月份感受到,服务业生产指数走势跟增加值的走势不一样。”盛来运说,“理论上讲它们大致是一样的,长期趋势肯定是一样的,但是短期会有波动。”(刘红霞 何晓源)